
Consiglio comunale del 26/03/2010 

OGGETTO: "Comunicazioni - Interrogazioni". 
 
SINDACO 
Aggiorna i Consiglieri in merito agli ultimi sviluppi della vicenda per la sospensione della 
tratta B2 di Pedemontana, in particolare in merito agli ultimi incontri intervenuti con i 
Sindaci della tratta B2 per la richiesta di sospensione dei lavori sin dopo l’Expo del 2015. 
Precisa che è sua intenzione, una volta in possesso di dettagli più precisi, convocare un 
apposito Consiglio comunale. 
 
CONSIGLIERE DENTONI FLAVIA 
Ringrazia il Sindaco per l’impegno personalmente profuso e attende di poter discutere del 
problema della tratta B2 di Pedemontana in un prossimo Consiglio comunale. 
 
CONSIGLIERE COSTANTIN MASSIMILIANO 
Ritiene l’iniziativa posta in essere dai Sindaci della tratta B2 un’iniziativa di mera 
campagna elettorale e chiede perché non si è fatto paladino di questa iniziativa prima di 
arrivare alla progettazione di Pedemontana. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 
ASSESSORE DEL PERO PATRIZIA 
In merito alla richiesta effettuata dal Consigliere Beretta nello scorso Consiglio comunale, 
di conoscere se per il prossimo anno scolastico potrà essere garantita la presenza degli 
insegnanti statali durante il servizio mensa, dà lettura e poi consegna ai Capigruppo 
consiliari la risposta scritta fornita dal Dirigente scolastico. 
 
SINDACO 
Fa presente di essere rimasto stupito dal tenore della risposta del Dirigente Scolastico. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Dopo aver chiesto all’Assessore la data della nota del Dirigente, che è datata 5 marzo 
2010, fa rilevare che nella riunione del Consiglio di circolo del 19 marzo 2010 il Dirigente 
ha presentato un ‘taglio del personale’ di tre unità. 
 
ASSESSORE DEL PERO PATRIZIA 
Attende il verbale del Collegio docenti per poter essere più precisa. Rileva comunque che 
quanto scritto nella nota è la risposta all’interrogazione posta dal Consigliere Beretta. 



 
CONSIGLIERE COSTANTIN MASSIMILANO 
Ringrazia l’Assessore, ma esprime sconcerto per il tono utilizzato dalla Dirigente 
scolastica nei confronti del consiglio comunale. Sottolinea che il Consiglio comunale è 
sempre disponibile ad incontrare e sentire il Dirigente scolastico, dott.ssa Elena Dipierro. 
 
SINDACO 
Si associa alla riprovazione appena espressa dal Consigliere Costantin. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE CAIROLI ALBERTO 
Si dichiara non soddisfatto della risposta scritta ricevuta in merito all’interrogazione presentata 
nello scorso Consiglio comunale relativa alla posa del doppio cassone nelle aree cimiteriali. Si 
riserva di tornare sull’argomento dopo alcuni approfondimenti che intende fare. 
 
ASSESSORE FERRARI LAURA 
Precisa nuovamente la posizione dell’Amministrazione, condivisa con tutti gli uffici, adottata per 
regolarizzare situazioni pregresse ed inserita nel regolamento cimiteriale che verrà sottoposto 
all’approvazione del Consiglio comunale. 
 
CONSIGLIERE CAIROLI ALBERTO 
Attende la discussione in Consiglio comunale, ritiene però che coloro che avevano già attrezzato 
l’area con il doppio cassone non debbano pagare nuovamente il secondo cassone. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE ZANCANELLA 
Ricorda al Sindaco che due Consigli comunali addietro aveva chiesto di conoscere quali erano le 
misure messe in atto dall’Amministrazione per contrastare la crisi che coinvolge Lentate sul 
Seveso e l’intero Paese. Chiede Come mai, trascorsi due mesi, non ha ancora avuto risposta. 
 
SINDACO 
Il Sindaco si scusa per la dimenticanza. 



 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 
 

CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede all’Assessore alle Politiche familiari e sociali di illustrare i risultati dello studio condotto 
sulla farmacia comunale grazie al quale si sarebbe dovuto evincere quale modalità gestionale 
migliore adottare, anche perché nel 2011 l’Amministrazione dovrà decidere se la farmacia rientra 
fra quei servizi che potrebbero essere assegnati a privati. 
 
ASSESSORE VENTURA MICHELE 
Rimanda la risposta al Sindaco. 
 
SINDACO 
Precisa che nel corso di aggiornamento sul funzionamento delle società connesse si è 
approfondito anche il tema della farmacia comunale. Si aprono tre ipotesi: una riguarda il 
mantenimento dello status quo; una la variazione della quota di partecipazione ed un’altra 
l’alienazione della società.  
L’Amministrazione sta riflettendo  in quanto la decisione è chiaramente rilevante ai fini della 
gestione di questa risorsa sul territorio. Ritiene che la farmacia comunale debba perseguire una 
missione, uno scopo, che è quello di fornire servizi oppure di finanziare la possibilità di fornire 
servizi. In questo senso si sta ragionando per formulare una proposta più precisa. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Per essere certa di aver capito bene chiede al Sindaco se ritiene che la farmacia non stia 
esprimendo la sua massima potenzialità. Si ricorda, però, che nel bilancio dello scorso anno c’è 
stato un attivo di € 50.000 che sono rimasti nelle casse del Comune e non sono stati utilizzati per 
potenziare servizi nelle frazioni. Chiede quindi al Sindaco di capire il perché la farmacia non 
arriva al massimo della potenzialità. 
 
SINDACO 
Precisa meglio il proprio pensiero illustrando con alcuni esempi alcune azioni da mettere in 
campo al fine di migliorare la produttività della farmacia.  Conclude dicendo che si deve scegliere 
se chiedere di più dal punto di vista del ritorno sociale oppure dal punto di vista di un ritorno 
finanziario, tale che permetta di finanziare a sua volta nuovi servizi. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede conferma che l’Amministrazione è intenzionata a mantenere il servizio pubblico. 
 



SINDACO 
Il Sindaco conferma. 
 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE ZANCANELLA OMAR 
Torna sull’argomento Pedemontana e chiede di specificare meglio se la richiesta dei Sindaci 
della tratta B2 è quella di posticipare i lavori a dopo il 2015 ed anticipare le opere di 
compensazione. 
 
SINDACO 
Il Sindaco precisa che verrà chiesto di sospendere i lavori sul nastro autostradale e di realizzare 
tutte le opere  che erano previste come opere di compensazione. Inoltre si chiederà che il 
risparmio conseguito nel passaggio dal progetto originario al progetto definitivo venga 
immediatamente investito sul territorio. Questo dovrebbe permettere di non istituire il pedaggio. 
 
CONSIGLIERE ZANCANELLA 
Esprime il timore che sospendendo la realizzazione del tratto B2 e chiedendo la realizzazione 
delle opere di compensazione la situazione già critica del tracciato della superstrada si aggravi 
ulteriormente. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Fa presente che per parlare di Pedemontana si debba aprire un’ampia discussione, altrimenti 
non rientra più nell’ambito delle comunicazioni. 
 
SINDACO 
Precisa infatti che non era intenzione aprire una discussione su Pedemontana, il suo intervento 
era solo per comunicare alcuni sviluppi della situazione. 
 
CONSIGLIERE ZANCANELLA 
Non intende proporre una discussione, ma solamente chiedere se si è riflettuto su ciò che 
potrebbe succedere prendendo questo tipo di decisione. 
 
SINDACO 
Conferma che si è ampiamente riflettuto e la scelta operata sembra la più opportuna in questo 
momento.  
 



Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 

 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Dice di sapere che la Provincia di Monza e Brianza abbia inviato a tutti i Comuni della Provincia 
una comunicazione inerente l’organizzazione della giornata del Verde Pulito. Chiede se 
l’Amministrazione ha intenzione di organizzare la giornata del Verde Pulito. 
 
ASSESSORE FERRARI LAURA 
Ricorda che già dallo scorso anno si è optato per un percorso pensato per il nostro comune 
istituendo la giornata Ecologica Comunale. Sottolinea che si mostra sensibilità al tema 
personalizzando però l’evento. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Ritiene che così si perda l’occasione per avere un contributo per l’organizzazione di una serie di 
iniziative legate all’ambiente. 
 
ASSESSORE FERRARI LAURA 
Ritiene che entrambe le iniziative siano degne di plauso. La scelta adottata dall’Amministrazione 
ha ottenuto buoni risultati il primo anno, ancora migliori il secondo per cui si intende riproporla 
simile anche per quest’anno. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
In merito all’Anno Europeo del Volontariato, chiede all’Assessore alle politiche familiari e sociali, 
se l’Amministrazione comunale intende programmare sul territorio, in collaborazione con le 
associazioni, una serie di iniziative e di programmi per sensibilizzare alla solidarietà. 
 
ASSESSORE VENTURA MICHELE 
Riferisce che non è stato ancora preparato un programma specifico, ma che è intenzione 
dell’Amministrazione prepararlo avvalendosi della preziosa collaborazione delle associazioni di 
volontariato. 
 



CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Lancia una proposta, cioè, dopo l’attivazione del contratto con la società che seguirà l’Agenda 21 
locale, utilizzare il percorso partecipativo per sperimentare questo nuovo strumento per la 
comunità. 
 
ASSESSORE DEL PERO PATRIZIA 
Sottolinea che con le associazioni, sia sportive che di volontariato, si è instaurata un’ottima 
collaborazione ed anche sul tema di Agenda 21 ci si sta muovendo con diverse iniziative. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Apprezza le iniziative poste in essere dall’Amministrazione, ma rileva che la richiesta fatta 
all’Assessore Ventura è di altro tipo, riguarda l’anno europeo sul volontariato ed un comitato 
internazionale proporrà delle linee guida da utilizzare da parte delle comunità locali per interventi 
nel campo della solidarietà. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione 
agli atti. 
 

-----     -----     ----- 
 


